

第八届海丝品博会暨第二届RCEP青年侨商峰会将于24日在泉州举办

助力闽籍青年侨商创新创业

海都记者 柳小玲 田米

近日记者获悉,第八届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会暨第二届RCEP青年侨商创新创业峰会,将于11月24日至27日在泉州石狮举办。在RCEP青年侨商创新创业峰会上,将达成21个双向投资贸易签约项目,签约项目额约51亿元。

线上开设视频分会场 大会亮点纷呈

18日上午,泉州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍今年展会情况。

记者从发布会获悉,大会将采取线上线下相结合的形式,邀请著名专家学者、品牌企业代表、侨商侨青代表、港澳青年精英代表和海丝国际品牌博览会参展商、采购商,预计1000多人参加,其中出席开幕式的代表约400人,另线上开设“东盟10+5”等国家视频分会场22个。

根据安排,大会主要将举行开幕式、第八届中国(泉州)海上丝绸之路国际品牌博览会、中国国

际品牌创新论坛、第二届RCEP青年侨商创新创业峰会论坛、国潮品牌大会暨丝路品牌侨商对接会、“海丝”品牌博览会专精特新新品发布会、品牌博览会主宾国专场商贸对接会、2022中国服装科技成果签约及产业沙龙等。其间,还将组织参观世茂海上丝绸之路博物馆、晋江体验馆、安踏产业园等。

大会还具有突出国际化品牌、深度挖掘用好侨资源、注重政策服务导向等亮点。其中,开幕式将现场推介泉州市国家市场采购贸易试点平台、

介绍福州中-印尼和漳州中-菲“两国双园”建设情况,举行福建省侨商“回归”工程重点投资项目、“走出去”国际产能合作项目及部分地方特色产业集群馆入驻石狮东南亚采购集散中心、品牌企业入驻“侨易邦”等签约活动,全力打造线上线下“侨交会”,促进对外贸易做大做强。

此外,还将邀请“海丝”沿线国家和地区以及国内、省内国际品牌企业参展,展区设计更加突出科技元素,以产品和实物展示为主,注重体验性和互动性。

突显泉州商贸文化魅力 打造特色品牌展区

今年,主展馆设在石狮服装城展览艺术中心,展出面积2.6万平方米,设海丝经济特色展区、主宾国泰国国家馆展区等14个展区,共有321个展位。展会将在保持海丝元素等精品展区的基础上,注重打造RCEP、侨商、留学人员创新创业、闽宁合作等特色品牌展区。其中,主展区突显新时代泉州商贸文化魅力;分展区突显海丝沿线国家和地区的产品特色,更加聚焦“高、新、优、特”的消费精品。而为聚力品牌专业力量,中国品牌促

进会在展区设置国潮品牌馆,展示和宣传国潮品牌的新定位、新形象。此外,将引进参展海南消费博览会的化妆品、保健品等国际品牌消费品。

在RCEP青年侨商创新创业峰会上,将达成21个双向投资贸易签约项目,签约项目额约51亿元。其中,侨商回归投资项目11个,合计投资额近15亿元,主要投资水产养殖、食品、轻工制造、物流航运、电子元器件等产业;国际产能合作项目10个,合计投资额约36亿元,主要有产业园区合作、贸易、轻工制造、食盐生产、建材

生产等。另外,还有贸易采购项目1个,贸易采购签约额500万美元。此外,“元洪在线”闽菜出海行动将在美国、泰国、印尼设立站点,2个县市产业集群馆入驻东南亚集采中心,5家品牌企业入驻“侨易邦”,也将在本届峰会上签约。

据悉,举办本次大会将更好地发挥“海丝”沿线国家和“东盟10+5”国家闽籍侨胞的资源优势,更好地服务海丝国际品牌的海外推广宣传,助力闽籍青年侨商利用RCEP协定的政策实现创新创业。

泉州市首个水生野生动物救护站设立

动物们也有自己的“120”

海都讯(记者 柳小玲)近日,泉州台商投资区欧乐堡海洋王国乐园水生野生动物救护站获福建省海洋与渔业局批复设立,该救护站是泉州市首个获省级批复的水生野生动物救护站。这也意味着,从此泉州的水生野生动物也拥有了自己的“120”。

记者获悉,救护站设立后,将对泉州市周边

海域误捕、受伤、搁浅的水生野生动物进行救助、暂养、野化训练和放生等。目前,共配备了动物防治中心、水生动物化验中心和相应的技术设备,有7名高级兽医,50多名相关兽医师、驯养员和技术人员,还聘请了自然资源部海洋三所、武汉中科院水生生物研究所多名博士及研究员担任技术顾问。

市民如发现受伤、病弱等需救助的水生野生动物,均可拨打救助热线0595-87350811,救护站将派人进行现场救助。除了水生野生动物之外,鸟类、禽类等陆上动物也在救助范围之内。

今后,泉州将继续依托救护站,完善救护设施及技术力量,增强水生野生动物救助能力,经常性开展海洋科普宣传活动。

2022NEST全国电子体育大赛总决赛开幕 电子竞技行业“全运会”在晋江举行



全国电子体育大赛总决赛开幕现场

海都讯(记者 杨江参文/图) 11月18日,2022NEST全国电子体育大赛总决赛在福建晋江市第二体育中心主体育馆正式开幕。

记者了解到,NEST是由国家体育总局信息中心主办的电子竞技综合类专业赛事,也是目前唯一的国家级自主电子竞技体育赛事,被誉为电子竞技行业的“全运会”,已连续举办10年,为中国电子竞技行业树立了一个标杆。本

届大赛以“既热爱,必出色”为主题,总决赛从11月18日持续到11月20日,分为“单人项目”与“团体项目”。单人项目包括《FIFA22》《街霸V》;而《英雄联盟》作为历年NEST的团体项目,有8支电竞俱乐部将为冠军一决高下。

“晋江是一座‘爱拼敢赢’的城市,也是一座活力的体育城市。近年来,晋江坚持以赛兴城,先后举办国际大体联足球世界杯、世界沙排、国际马拉松、中超、

CBA等大批高端赛事,着力促进文体旅融合发展。同时,抢抓数字经济风口,大力布局集成电路等电子信息产业,助推体育产业数字化转型。”晋江市市长王明元表示,此次NEST携手晋江,不仅为这座城市注入别样的时尚元素,增添年轻的新潮色彩,对于晋江拥抱数字经济、文旅经济,加速“体育+”产业融合发展,推动数字化转型和文体旅融合发展更是有着重要的意义。

国网漳州供电公司: 全面筑牢防山火屏障

11月16日23时50分,国网漳州供电公司输电中心运检班陈班小颖通过远程监控及时发现220千伏东兴I路#20塔周边有山火隐患,立即前往现场进行火情监控,同时联系当地防火办、火警等消防力量,根据现场山火发展情况,上报调度作电网风险评估。

据介绍,为全面监控易引发山火区域,保障线路平稳运行,国网漳州供电公司为重点线路安装了89套远程监控装置,并配备了“夜视眼”,成功预警火情158次(其中预警夜间山火49次)。此外,根据以往山火易发区和易发时间段制定山火全天候监控值班制,实现重点区域24小时全天候远程火情预警监控。

在10千伏木东线洋奎支线,国网漳州供电公司龙文高新供电服务中心特巡小组对辖区内的山区线路开展防山火特

巡。据了解,为做好今年防山火工作,该中心组织员工学习分析典型火灾案例,并深化村级协调管理,全面开展配电线路专项排查巡视,针对重点线路划分山火易燃高发区,以“防、补、巡”为主要手段开展防山火预控措施,建立隐患档案,做到一患一档,实现闭环管理。开展配变测温测负荷工作,做好专线、专变客户产权线路隐患排查告知,动态建立供电所设备负面清单,对辖区2千米未绝缘、设备老旧线路、大分支线、雷害频发线路实现逐步改造。

此外,国网漳州供电公司还从“政企联动、市县协同”等方面入手,将输电线路通道山火防控延伸至各地森林防灭火指挥部的秋冬防山火“阵地”前沿,全力做好秋冬输电线路防山火防控工作。通过建立县域政企联动机制,发布“秋冬保

电防火关键一战”的号召,实现火情信息快速共享、线路山火优先扑救;实时与政府单位交互,通过政府属地防火办布点,及时调整优化人员布控网格;提前预想疫情管控对山火防控的影响,筑牢“市、县、所”网格协同责任,主动对接省超高压,将500千伏线路纳入山火防控责任“梯田”,借助各供电辖区的村响广播、微信群、朋友圈等媒体平台,结合真实案例,走入田间地头,广泛宣传防山火重要性和注意事项,使群众自觉融入到防火护线保电工作中来,营造群防群治氛围。

下阶段,该公司将持续深入“线上+线下”提升,加强政企合作,协同联动、联防联控,共同筑牢电网安全防线,确保漳州电网的安全稳定运行。

(林火焮 陈雪芬 陈希铭)